

COLABORACIONES

**Tras la cumbre
de la vida**

Interés sin ideal

Ha resuelto el Gobierno fascista apoderarse de toda la cosecha de cereales que sea recolectada en el año actual. Hay que figurarse cuál será el desencanto de los trigueros que tantas dificultades opusieron a la modesta Reforma agraria de la República ante la perspectiva de ser exhalados por quienes se decían y dicen defensores del capitalismo y de la propiedad privada de la tierra. Seguramente no se sentirán muy convenientes de la sinceridad de tales promesas ni muy animados a seguir prestando su apoyo incondicional a quienes, a fin de cuentas, cuando necesitan recursos para proseguir en nefasta obra de destrucción y de vandallismo acuden a procedimiento de carácter francamente comunista, pero sin las ventajas que pueden reportar a la colectividad al no emplear lo que el Estado se apropiá, en obras provechadas para todos y cada uno de los ciudadanos.

Los autoritarismos practican siempre una especie de comunismos del cual se escandalizan Proudhom, Bechou y Sébastien Faure. En fuerza de impuestos de gabelas, de expropiaciones y de castigos pecuniarios impuestos a quienes no profesan su ideología pretenden que todo sea por el Estado y para el Estado; pero por curiosa pradoja ese comunismo se aplica únicamente a las clases medias y proletarias cada día en situación más miseria. En cuanto a los grandes capitalistas se encuentran en condiciones de hacer de su dinero lo que les viniera en gana, sin que nadie pierda en aminararlo y de sus propiedades lo que les plazca como en pleno individualismo y romano derecho y de abusar. Los impuestos indirectos los pagan las clases trabajadoras; a las ricas les corresponde en ellos una cifra irrisoria en comparación con la renta. En cuanto a los directos encuentran el medio de buscarlos y como no son progresivos tan poco merman su fortuna como lo hacen con la de los modestos propietarios terratenientes y profesionales que forman las clases llamadas medianas para las cuales las medidas de carácter comunista son más frecuentes que el supone.

Lo que se induce claramente de aquí es que en los Gobiernos autoritarios no hay ideologías, ni individualistas, ni socialistas, ni comunistas, sino ponderancia circunstancial de unas u otras orientaciones según conviene a intereses bastardos. Para que el trabajador no pueda asociarse, defenderle de la explotación mediante las huelgas y manifestarse públicamente, el Estado se muestra enemigo de la Libertad y francamente reaccionario y despótico. Para el empleo abusivo de la riqueza, de confabulación de los grandes productores y sus contratos leoninos de arranamiento de servicios, libertad absoluta, casi anárquica. Cada día es dictada una nueva Ley coartando la ciudadanía de las clases trabajadoras y explotando mediante nuevos tributos indirectos lo ganado con esfuerzo y dolor. Pero no se dicta una sola disposición que límite la explotación del humilde por los poderosos, ni que condicione el uso de la riqueza, ni ponga en condiciones de igualdad ante la Ley a los activos y a los holgazanes, impidiendo el predominio de estos.

Para lo que conviene a los privilegiados libertad absoluta; para poder expropiar al débil leyes de carácter

PRÍNOL DE VESA

**Lo único para la curación de los sabañones
Venta en todas las Farmacias**

comunista que hagan sentir el peso del Estado a los débiles como el protagonista de las «Mentiras convencionales de la civilización» de Max Nordau. Decid que el trabajador tiene derecho a asociarse y se os argüirá que sois enemigo de la seguridad del Estado. Pedid que el Estado regule el uso de la Propiedad e intervenga en el arrundamiento de servicios y se clamará con indignación que atentais al sagrado principio de Libertad. Así lo exploradora de la labor ajena, cuando las conviene son liberales individualistas, cuando ello les aprovecha comunistas dictaoriales. En definitiva no son nada más que egoistas que ponen el interés de clase por encima de todo lo divino y lo humano.

Así lo atañeros a quienes se despojan de sus cosechas podrán convenirse de que hicieron un mal negocio al ayudar en la surnas y en los conciliábulos de los conspiradores a los enemigos de la República, que no miró jamás el interés de clase alguna privilegiada, sino el superior intangible humano y los dictados perdurables de conciencia en orden a la Justicia y a la verdad.

ANTONIO ZOZAYA

**Ahora ya no la Cruz
azulada del Reich es un
signo judío**

¡Qué disgusto debe tener Hitler! Como debe maldecir a este arquidiácono belga, M. Mayence, que ha hecho el descubrimiento!

To des sabemos que la cruz swastika, el cruz gamada, ha sido implantada como uno de los atributos del Reich considerándola como el símbolo más apropiado para significar la pureza de origen, la vieja raíz de la raza.

Y de la misma manera conocemos la violentísima campaña mandada por el Führer-canciller contra los judíos;

contra todas aquellas personas que no pueden demostrar una absoluta pureza de sangre, de unos claros orígenes arios, buscando la investigación hasta la tercera o cuarta generación. Llevar en las venas unas gotas de sangre judía es en el Reich un crimen imperdonable. Un delito que se paga con la confiscación de bienes y expulsión del territorio. Así hombres de ciencia como Einstein, destacados escritores como Wolf, artistas renombrados, significados hombres de negocios, comerciantes e industriales, incluso personas sin ningún relieve social, gente de su casa, se han visto forzados a expatriarse.

Este detalle nos dice de modo bien docente la importancia atribuida a la significación de la cruz gamada, símbolo, repetimos de la pureza del origen.

Pues bien, ahora resulta que la swastika es un signo judío. La cruz gamada figura como uno de los principales elementos decorativos en un mosaico que hace poco fué descubierto en la localidad de Apamea, en Siria, por una comisión belga el jefe de la cual es el prestigioso profesor Mayence. Y como para agravar el hecho, el mosaico en cuestión pertenece al pavimento de una sinagoga, la iglesia

de los judíos.

Una cruz gamada en una sinagoga... ¡el colmo!

Como complemento de la noticia, diremos que el citado templo fué descubierto el año 1934 y ahora últimamente, al proseguir las excavaciones ha sido encontrado el mosaico, obra perteneciente al siglo IV de nuestra era.

Izquierda

Republicana

Consejo Provincial

Durante los días 18 y 19 del actual celebrará el Consejo Provincial de Izquierda Republicana, su Asamblea Provincial Ordinaria, bajo el siguiente

ORDEN DEL DÍA

1.º Presentación de credenciales, constitución de la Asamblea, y elección de Mesa de discusión.

2.º Informe de Secretaría general sobre la situación interna del Partido, movimiento de aliados, gestión del Comité Ejecutivo Provincial en relación a las organizaciones del Partido, Municipales y Nacional en el seno del Frente Popular y en cuanto a las autoridades gubernativas, y para cumplimiento de los acuerdos adoptados en anteriores Asambleas. Revisión de la división en zonas de esta provincia.

3.º Informe del representante del Partido en el Comité Provincial del Frente Popular y en la Comisión Político-Social, del Consejo Provincial.

4.º Política provincial de Abastos. Informe de representante del Partido en la correspondiente Consejería Provincial.

5.º Informes de las Agrupaciones Municipales sobre:

a) política local de Frente Popular.

b) funcionamiento de los respectivos Concejos Municipales cerca de:

1.º Orden Público y saneamiento de la retaguardia.

2.º Haciendas locales y servicios municipales.

3.º Problemas económicos de interés local, en especial, industrias, fincas urbanas y agrícolas que no se explotan por sus propietarios y pendientes de incautación por el Estado, y

4.º Abastos.

5.º Política Agraria. Examen de las explotaciones agrícolas en la provincia. Redistribución de campos de cultivo. Colectivizaciones y explotaciones familiares o individuales. Asentamiento de campesinos forasteros. Intensificación de la producción Agrícola.

6.º Informe de Tesorería. Revisión de ingresos de la Provincial. Porenencia.

7.º Ruegos y preguntas.

8.º Informe del Presidente del Comité Ejecutivo Provincial, sobre política general del Partido.

9.º Resolución final.

10.º Elección de delegados.

11.º Elección de delegados.

12.º Elección de delegados.

13.º Elección de delegados.

14.º Elección de delegados.

15.º Elección de delegados.

16.º Elección de delegados.

17.º Elección de delegados.

18.º Elección de delegados.

19.º Elección de delegados.

20.º Elección de delegados.

21.º Elección de delegados.

22.º Elección de delegados.

23.º Elección de delegados.

24.º Elección de delegados.

25.º Elección de delegados.

26.º Elección de delegados.

27.º Elección de delegados.

28.º Elección de delegados.

29.º Elección de delegados.

30.º Elección de delegados.

31.º Elección de delegados.

32.º Elección de delegados.

33.º Elección de delegados.

34.º Elección de delegados.

35.º Elección de delegados.

36.º Elección de delegados.

37.º Elección de delegados.

38.º Elección de delegados.

39.º Elección de delegados.

40.º Elección de delegados.

41.º Elección de delegados.

42.º Elección de delegados.

43.º Elección de delegados.

44.º Elección de delegados.

45.º Elección de delegados.

46.º Elección de delegados.

47.º Elección de delegados.

48.º Elección de delegados.

49.º Elección de delegados.

50.º Elección de delegados.

51.º Elección de delegados.

52.º Elección de delegados.

53.º Elección de delegados.

54.º Elección de delegados.

55.º Elección de delegados.

56.º Elección de delegados.

57.º Elección de delegados.

58.º Elección de delegados.

59.º Elección de delegados.

60.º Elección de delegados.

61.º Elección de delegados.

62.º Elección de delegados.

63.º Elección de delegados.

64.º Elección de delegados.

65.º Elección de delegados.

66.º Elección de delegados.

67.º Elección de delegados.

68.º Elección de delegados.

69.º Elección de delegados.

70.º Elección de delegados.

71.º Elección de delegados.

72.º Elección de delegados.

73.º Elección de delegados.

74.º Elección de delegados.

75.º Elección de delegados.

76.º Elección de delegados.

77.º Elección de delegados.

78.º Elección de delegados.

79.º Elección de delegados.

80.º Elección de delegados.

81.º Elección de delegados.

82.º Elección de delegados.

83.º Elección de delegados.

84.º Elección de delegados.

85.º Elección de delegados.

86.º Elección de delegados.

87.º Elección de delegados.

88.º Elección de delegados.

89.º Elección de delegados.

90.º Elección de delegados.

91.º Elección de delegados.

92.º Elección de delegados.

93.º Elección de delegados.

94.º Elección de delegados.

95.º Elección de delegados.

96.º Elección de delegados.

97.º Elección de delegados.

98.º Elección de delegados.

99.º Elección de delegados.

100.º Elección de delegados.

101.º Elección de delegados.

102.º Elección de delegados.

Commemoración del 16 de Febrero en Alicante

ACTO ORGANIZADO POR ALTA
VOZ DEL FRENTE

Ayer se celebró un importante acto en homenaje al 16 de febrero y al glorioso Ejército Popular.

El coliseo estaba abarrotado de público y artísticamente decorado.

Varios artistas que integran la compañía que actúa en el Teatro interpretaron algunos números, que fueron aplaudidos por el público.

El camarada Prieto, que preside, en nombre de Altavoz del Frente, manifiesta su adhesión al Gobierno y pide al unidad obrera. Terminó pidiendo la unión y con vidas a la República y al Frente Popular.

Luis Lassa Vega, por Izquierda Republicana, aludió al heroísmo del pueblo español. Evocó el triunfo electoral del 16 de febrero, conseguido con entusiasmo y bajo la bandera del Frente Popular.

Se refirió a diversos problemas locales y de la provincia, manifestando que hay fascistas en nuestra retaguardia, y que es preciso liquidar inexorablemente a nuestros enemigos. Pidió la creación del comisariado civil en la retaguardia para la fiscalización de los funcionarios que no actúan al ritmo que las circunstancias exigen, y terminando que es preciso al obedecencia al Gobierno en todas partes.

Intiesta, por el Partido Socialista, dice que todos estemos en nuestro puesto de lucha, cumpliendo nuestro deber. Recordó a los compañeros caídos en la guerra, y pidió apoyo y ayuda al Gobierno sin condiciones.

Desde un palco del teatro hicieron uso de la palabra el Alcalde, señor Martí Hernández, y el Gobernador, señor Monzón Reparaz, pronunciando frases de fervorosa adhesión al Gobierno y ensalzando la victoria electoral del 16 de febrero de 1936.

El camarada Prieto, dirigió por terminado el acto con palabras de fraternidad antifascista.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Información general

EN COMMEMORACIÓN DEL 16 DE FEBRERO

Barcelona. — Organizado por la Secretaría de Propaganda, se ha celebrado esta noche un acto radiado, para conmemorar la fecha del 16 de febrero. En primer lugar intervino por el Partido Comunista Dolores Ibárruri, quien explicó que por una rara circunstancia el mes de febrero es el aniversario de fechas simbólicas. En febrero del 36, el Frente Popular consiguió la victoria electoral; fue vencida la reacción; triunfó el germen de la Revolución de octubre del 34 y triunfaron las Izquierdas porque lucharon unidas. También por la unión de las fuerzas republicanas, socialistas y anarquistas, se hizo posible que se hiciera frente a la insurrección de los elementos reaccionarios, incomodados con nuestra victoria electoral.

Por Izquierda Republicana intervino Vicente Bornadas, y por el Partido Socialista Unificado, Víctor Colomer.

Eladio Alonso, por Unión Republicana, explicó cómo se gestó el Frente Popular.

Por último, habló Manuel Cordero, en nombre del Partido Socialista, quien informó que la unión y la fusión de las fuerzas democráticas ha de mantenerse después del triunfo, dedicando unos párrafos de aliento a los soldados de nuestro Ejército.

Por encontrarse indisputado, no pudo tomar parte en el acto el señor Baesa Medina, que iba a hacerlo en representación de Izquierda Republicana.

EL GENERAL MIAJA HA REGRESADO A MADRID

Madrid. — A las seis de la tarde de ayer llegó procedente de Barcelona el General Miaja, acompañado de su ayudante.

LA FORMULA PARA TRIUNFAR, SEGUN MYRNA LOY

Por DEMETRIO LEÓN

«Tómese todo lo realme, aconseja Myrna Loy.

Por su parte, Myrna cumple al pie de la letra ese consejo.

Miss Loy no se convirtió en estrella de la noche a la mañana, a raíz del estreno de su primera película. Al contrario, su ascenso al templo de la fama cinematográfica fue despacio, debido principalmente a su deseo de hacerlo todo con calma.

Mientras decana de su agotadora labor frente a las cámaras, oímos a Myrna decir en uno de los escenarios sonoros de la Metro-Goldwyn-Mayor:

«Los jugadores de golf fracasan cuando se esfuerzan demasiado. La ansiedad les hace cometer errores.

«Los artistas, por su deseo de emocionar al público, a veces resultan afectados y echan a perder una buena interpretación.

«El dominio de sí mismo en todo momento es el secreto del triunfo en todas las artes y oficios.

«La ansiedad aniquila a la persona, consumiendo las energías que necesita para realizar una buena labor.

«No teme en absoluto los afios que pasa desempeñando roles de aventura y de sirena. Cada película era una nueva experiencia. Lo que aprendí entonces me resulta hoy de gran utilidad. Si me hubiera preocupado por la insignificancia de los roles que me adjudicaban, hace tiempo que habría abandonado la pantalla.»

Myrna menciona a Mr. rector Victor Fleming como un ejemplo. «Parece que no descansa un momento, que está en todas partes al mismo

ULTIMA HORA

LA SITUACION DE AUSTRIA

París. — La decisión de comunicar al Gobierno austriaco la actitud de los gobiernos frances e inglés con respecto a Austria y a la Europa Central fue adoptado en conversaciones celebradas en París y Londres después de la entrevista de Berchtesgaden.

Se considera que la entrada de elementos amigos de Hitler en el Gobierno austriaco marca una etapa de penetración alemana en Austria aunque dicha entrevista no es considerada como una victoria completa de Alemania.

No se duda de la fidelidad de Schuschnigg en defensa de la independencia de su país y si se le apoya desde el exterior su esfuerzo para mantenerla, no cederá.

Después del asesinato de Dollfus, Austria consideraba a Italia como protectora de su independencia contra los ataques alemanes pero ahora Italia ha permanecido callada e indecisa. Schuschnigg no solo se ha opuesto a las pretensiones de Hitler sino que ha aconsejado al canciller austriaco que cediera.

TRIUNFO DE UN CANDIDATO LABORISTA

Londres. — En unas elecciones parciales de la circunscripción londinense ha sido elegido el candidato laborista por gran mayoría de votos contra su adversario conservador.

SOCORRO A LOS OBREROS

Washington. — La Cámara ha aprobado por 223 votos contra 22 el crédito de 250 millones de dólares solicitados por Roosevelt para socorrer a los obreros parados hasta el 30 de junio del presente año.

UN VUELO SIN ESCALAS

Miami. — Seis aviones de bombardero han emprendido el vuelo con rumbo a Lima. Estas escuadrillas que integran cincuenta tripulantes se pro-

tienden en el tiempo. Quien no lo conoce diría que es un individuo extraordinariamente nervioso, pero yo sé bien que cuando llega el momento puede dominar su dinámica energía.

Para esto mismo, Clark Gable ha adoptado otra frase: Modera tus impulsos. Como quiera que se llame, el fin es conservar las energías. El mejor automóvil no es el que corre tres kilómetros en un minuto, sino el que presta buen servicio mayor número de años. La velocidad excesiva, como la brillantez excesiva, son cosas que desaparecen pronto.

Dorosald Russell puede citarse como ejemplo de las actrices que toman todo con calma. Cuando le ofrecieron por primera vez el galardón de estrella, entonces pidió que le adjudicaran roles de importancia. No quiso aceptar el título hasta después de convencerse a sí misma de que podía desempeñar esos papeles. Miss Russell, que tomó las cosas con tanta calma, es actualmente una de las más destacadas figuras femeninas del cine.

Podría citar infinitas ejemplos. Trato siempre de ajustar mis actividades a mi filosofía personal.

Todo lo tomo con calma. En el cine hay que mantener cierto paso. Consumir las energías de reserva equivale a terminar uno su carrera.

poder realizar tal vuelo sin escalas.

DE LA EXPEDICIÓN SOVIÉTICA AL POLO NORTE

Moscú. — Ayer se ha salido de la tarde el avión S. M. 2 salió del promontorio Normandie y aterrizó en el campo de la expedición soviética Papámin restableciendo así con sus componentes el contacto con el mundo exterior.

El avión descargó víveres para diez días.

REUNION DE LA JUNTA DEL CRÉDITO AGRÍCOLA

Barcelona. — Se ha reunido la Junta del Crédito Agrícola, adoptando importantes acuerdos que se darán a conocer mañana.

HA FALLECIDO UN ANCIANO A LOS CIENTO SIETE AÑOS

Valencia. — En el pueblo de Massanassa ha fallecido Vicente López García a la edad de 107 años.

Perdió la vista a los treinta años y salvo esta desgracia conservó hasta los últimos momentos sus facultades normales.

LA MAGNIFICA AYUDA DE NORUEGA A LA ESPAÑA REPUBLICANA

Barcelona. — Hemos tenido una breve conversación con el señor Nini Haslum uno de los representantes de Noruega en España.

Mi país — ha dicho — casi en su totalidad ayuda a la España republicana. Tenemos algunos elementos reaccionarios que en este caso no cuan dan para nada.

El Comité noruego de ayuda, cuyo representante soy yo ha realizado como estas: La instalación en Alcoy de un Hospital de sangre con capacidad para 700 camas. Colonias infantiles en Oliva.

Hemos straido cuerpos de médicos y enfermeros. Nos envian desde Noruega cada 15 días 15 toneladas de aceite de ligado de bacalao para los niños recibiendo importantes cantidades de dinero. Hasta ahora se han recaudado una cantidad que supera a los cinco millones de francos.

En otros aspectos, como digo, pasan días en que a través de las organizaciones se nombran a España con el calor y afecto que se merece.

Se realiza una intensa campaña a base de mitines y conferencias y en los sindicatos se recaudan importantes donativos.

Las mujeres con traje típico van organizando festivales en beneficio de vuestra causa.

EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE Y ALTA TRAICION

Barcelona. — El Tribunal de espionaje y alta traición ha impuesto

en juicios celebrados hoy las siguientes penas:

A Francisco Casademunt Anglada, pena de muerte; a Juan Grau, veinticinco años de internamiento en un campo de trabajo; a Juan Ayata, 20 años; a Pablo Pujol, 20 años; a Joaquín Yusol, 30 años; a Enrique Torreblanca, 20 años; a José Villar y Juan Soler, puestos a disposición del Juzgado de urgencia por desafectos al régimen y una absolución.

Solidaridad Internacional Antifascista

El comité Nacional de Solidaridad Internacional Antifascista, ha organizado un servicio regular de paquetes procedentes de Francia, cuya primera expedición se ha recibido en esta localidad hoy mismo. Rogamos a las personas que se designan a continuación pasen por estos oficinas del Congreso Provincial de S. I. A., plaza de Castellar 6. 1º, a recoger los paquetes que vienen consignados a su nombre:

Vicente Guardiola.
Salvador Somodevilla.
Valeriano López.
Manuel Soler.
Miguel Azorín.
Ramón Llorens.
María Llorens.
Ginés Sánchez.
Presentación Hoces.
Jacobo Mateo.
Fermín Hernández.
Antonio Juan.

Juan Vizcaino Balas.
Pedro Seva Pastor.
Miguel Canto Sánchez.
Alfons Pérez.
Juan Hernández.
Juan José Muñoz.
José González.
Ginés González.

Todos vecinos de esta localidad.
Alcante 16 febrero 1938. — Por el Consejo Provincial de S. I. A. El Secretario.

GANET HABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS
TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES
P. Altamira, 18. tel. 2157

F. Fajardo Guardiola

CLINICO ODONTOLOGICO
Infermedades de la boca y dientes
Casa de 10 a 1 y de 4 a 8
Avda. 50. Alicante

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE
LLEVÉLOS A LA

ED. CINECLUB Biodel

PREPARACIÓN PROFESIONAL ED. CINECLUB Biodel
Para niños, divididos en nueve grados y niñas divididas en cinco grados

Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela

de Comercio

Bachillerato — **Cursillo en sus Grados Preparatorios y Terciario**
Carreras Especiales

Clínicas de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Teléfono núm. 2031

ANIS Y CONAC SAJAS

El coronel Azcárate, un militar que supo cumplir su juramento

La cárcel de Larrinaga es incapaz para contener los centenares de presos, que todos los días llegan a las puertas de la siniestra prisión bilbaína. Centenares de ciudadanos, que no han cometido otro delito que el de no ver con simpatía la presencia de miles de extranjeros en las calles de la capital vizcaina, llenan las infestas celdas, donde conviven con algunos jefes militares cogidos prisioneros en los avances de lNorte y con jóvenes «guardaríos» que la lucha por la independencia de su patria les ha llevado hasta las lóbregas mazmorras del fascismo.

Los antifascistas vascos, que han de ser «huéspedes honorarios del Hotel Larrinaga»—como le llaman con fastidio los «esfuerzos» de la Junta—, no han perdido, sin embargo, su entusiasmo por la causa de la República.

Cualquier noticia de avance leal—que llega hasta el último rincón de la prisión con una extraña rapidez—sirve para que, burlando la severa vigilancia de los terribles carceleros, se establezca entre todos una inmediata explosión de optimismo.

En los últimos días de diciembre los triunfos del Ejército popular se iban captando en los rostros de los prisioneros, que contrastaban con los de los encargados de su custodia, donde la ira se reflejaba. La marcha triunfadora sobre los campos turolenses iniciaba en la cárcel de Larrinaga una nueva era de terror, que se manifestaba en todos los momentos. Y completando esto, un diario bilbaíno, «La Ocaseta del Norte», tenía en su editorial una exemplar venganza, desfaciendo en un roto subido unos llamativos titulares. Había «que matar con justicia», según los nuevos mandamientos del «generalísimo», y en las cárceles existía «carne fresca».

Los presos antifascistas, aún sabiendo que aquel optimismo era la sentencia de muerte de algunos, no podían ocultar su alegría. En una de las celdas estaban hacinados el coronel Gumerindo Azcárate—un militar que supo honrar su uniforme—y algunos jóvenes «guardaríos», cuyo valor les había llevado a ocupar grados de oficiales.

Don Gumerindo Azcárate había sido herido al principio del movimiento en Alcalá de Henares por sus propios compañeros de armas, que al sublevarse quisieron eliminarlo. Más tarde, la necesidad en el Norte de usando leales, hizo que el coronel se efectuase a ocupar un puesto de peligro. Militar leal, honró en todo momento su uniforme, y hombre tranquilo en la paz, supo demostrar su valor en la guerra.

En aquella celda, donde la República tiene siempre un puesto de honor, Azcárate entretenía a sus compañeros de infortunio contándoles algun sucedido; quizás le dardría a conocer alguno de aquellos graciosos episodios del diario logroñés «La Rioja», donde muchos años, bajo el seudónimo de «Justo Medio», azotó con su alegre ironía a los caciques y lugartenientes riojanos. No parecía impresionar mucho su anuncuada sentencia de muerte, que los periódicos fascistas habían dado a conocer.

Rápidamente, la tertulia se disolvió. Se oyó el chirriar del cerrojo y vió que un soldado fascista abrió la puerta para dejar paso a un oficial.

Un requeté—juventud salvaje, instantes cavernarios—rugió:

¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS!

Natrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Cláctica afecciones. Billares etc.

CURARES
TOMANDO

—Que salga el teniente coronel Gumerindo Azcárate.

Y el aludido, con gran energía, le contestó:

—Cómo decir: teniente coronel? Os habréis debido equivocar. Yo soy un coronel legítimo y leal al único Gobierno, Al de la República. No hay más leal que yo.

Con gran tranquilidad terminó de ponerse su uniforme, se ató los cordones de una de sus botas, mientras con una extraña serenidad fué despidiéndose de sus compañeros. Cuando hubo abrazado a todos, gritó con energía: «Viva la República!». Aquel grito hizo que en toda la prisión se oyese un eco extraño, entre la sorpresa de los guardianes, que no podían oír su rabia.

El coronel Azcárate fué llevado hasta una sala, donde le presentaron un pliego para su firma. Era su sentencia de muerte. Firmó con gran tranquilidad y preguntó al oficial fascista:

—¿Quién lo ha ordenado?

—El generalísimo Franco.

Con un gran desprecio, y al mismo tiempo con lástima, dijo:

—Decidle que le perdone.

Confesó y comulgó, y ante un grupo de fascistas manifestó una vez más su fe en la República.

En unión del coronel Irazábal, del comandante Lafuente y de otros compañeros, fué llevado al lugar donde iban a ser conducidos a la muerte. Los guardianes pretendieron atarles las manos, pero los militares republicanos se negaron con gran energía a que lo hicieran. Irazábal les increpó.

—Pero eigan ustedes que no tienen honor militar para morir como hombres?

Frente a los sargentos de requetes, como un honor fascista constituyan el piquete encargado de fusilarles, el coronel Azcárate dijo:

—En estos momentos es para mí un orgullo ser elegido de Dios. Y cuando ya faltaban unas segundas gritó a los del piquete:

—Rezar por mí aquí, que yo rezaré por vosotros ante el Juez Supremo.

Al decir estas palabras, los requetes se sintieron sobrecogidos. Su falso catolicismo y su cobardía habían hecho que les impresionasen las últimas palabras del condenado a muerte.

El coronel Irazábal, con gran energía, tuvo que animar a los del piquete.

Entre sus compañeros de ejecución levantó su brazo, y agitando el pañuelo les dió la voz de fuego. Los fusiles traidores habían cumplido la orden del fascismo internacional, pero los fusileros no podían ocultar su impresión. Habían sentido su pequeña ante aquellos hombres, ante aque los cristianos, que habían sabido ser fieles a su juramento de militares.

DOCTOR

Rogue Reiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para berberiscos Waldhau-Charlottenburg en Sommerfeldt Ostkavalierstrasse (Alemania).

Corazón y Pulmones - Rayos X - Electrocardiografía

avenida Dr. Gómez, 3. 1.º Tel. 2354

Consultas de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

DEPORTIVAS

CAMPEONATO LOCAL AMATEUR COUPE HERCULES

Equipiers que han fichado por los equipos que toman parte en este interesante Torneo y cuya Primera jornada, tuvo lugar el domingo anterior.

C. D. JUVENIL

Eutimio Fernández Ripoll, Francisco Valenzuela Botella, Estanislao Francisco Reyes, Antonio Castaños Rodríguez, José Sancho, Fernando Aracil Gallego, Moisés Yagües Mateo, Manuel Sánchez Lozano, Ramón Maestre Pérez, Juan Ramón Gómez, Rafael Martínez Marín, José Molina Mac, Fermín Juan Querol, Leopoldo Maestre Lizón, Antonio Antón Pérez, Luis Llopis Duarte, Feliciano Bernabeu Lillo y Antonio Yagües Mateo.

C. D. LIBERTARIO

Francisco Martínez Mira, Francisco Miguel Fernández, Miguel Andreu Castillo, José González Pastor, Antonio Llorens Cánovas, Manuel Guijarro Torregrosa, Francisco Altaga Altaga, Rafael Villaseca Hinojosa, José Camuñer Biar, José García Balaguer, Manuel Mira Orts, Rafael Pastor Lillo, José Lledó Martínez, Antonio Tomás Villaescusa, Ramón Mira Orts, Vicente Gómez Morote, Juan Cabrera Rico, Antonio Braceli Pertusa y Carmelo Bernabeu Benavent.

GIMNASTICO ALICANTINO

Julio Anfúz, Rafael Pastor, Pedro Giner Palamós, Juan Navarro, Gonzalo Richart, Rafael Jerez García, Alfredo Manzanaro Roman, Ernesto Alemany, Juan Galiana, Gabriel Martínez, Antonio Martínez, Venancio Bañón González, Francisco García, Joaquín Reig, José Sellers y Roberto Tendero.

C. D. LIBERTAD

Juan Seva Toledo, José Sala Valero, Antonio Carratalá Poveda, José Pastor Monllor, Manuel Botella López, Fernando Serna Martínez, Manuel Bernabeu Torregrosa, Miguel Adrover Torregrosa, Antonio Blanco Gómez, Rafael Gozález Gomis, Pascual Pico García, Victorino Llues Bernabeu, José Clement Colomina, Miguel Arnedo Fernández, Antonio Zaniora Zaragoza, José Dols Ochoa y Alberto Segura Fernández.

C. D. JUPITER

Vicente Esteve, Alfredo Barrachina Albert, Juan López, Antonio Valderama, Juan José Torregrosa, Alfredo Gibert, Andrés Valencia, Santiago Franco, Manuel Andrés, Angel Sánchez, José Lledó, Vicente Ortúro, y José Carbonell.

ACEITE

A TODOS LOS DISTRITOS

Hoy se ha efectuado el racionamiento de este artículo en todas las tiendas de comestibles de la ciudad contra entrega de cupón número 23 de la hoja del aceite y al precio de 2'20 el litro, a razón de cuarto de litro por ración.

Alicante, 18 febrero 1938.—El Presidente, Esteban.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Alicante

Modelo a que acceda la circular publicada ayer en estas columnas:

PROVINCIA DE ALICANTE

PUEBLO

CONTRIBUCIÓN SOBRE BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS DE GUERRA

Declaración Jurada que D..... con establecimiento abierto en la calle de..... número....., de esta población, dedicado al negocio.....

presenta ante la Administración de Rentas Públicas de Alicante, de los beneficios obtenidos en el..... trimestre de 1938..., para que se pratique la liquidación que corresponda por la contribución sobre Beneficios extraordinarios de guerra, establecida por Decreto de 6 de Septiembre de 1937 y Orden de 20 de Enero de 1938.

Año Capital anual. Capital en el trimestre. Beneficios del trimestre. Tanto por 100 que representa el beneficio con relación al Capital.

1938

1934

1935

(Se consignarán los datos de los años 1934 y 1935 cuando el beneficio de trimestre actual no exceda del cinco por ciento del capital).

..... de de 1938.

El declarante

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....